



中国宝武钢铁集团有限公司主办

成为全球钢铁业引领者 共建高质量钢铁生态圈

每周二、五出报

述评

## 超亿吨宝武新征程上，以“三牛”精神“犇”腾向前

■本报评论员

习近平总书记指出：“在中华文化里，牛是勤劳、奉献、奋进、力量的象征。人们把为民服务、无私奉献比喻为孺子牛，把创新发展、攻坚克难比喻为拓荒牛，把艰苦奋斗、吃苦耐劳比喻为老黄牛。前进道路上，我们要大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神，以不怕苦、能吃苦的牛劲牛力，不用扬鞭自奋蹄，继续为中华民族伟大复兴辛勤耕耘、勇往直前，在新时代创造新的历史辉煌！”

在中华文明 5000 年的历史长河中，“牛”占据着非常重要的位置。从史书到民间传说，关于牛的故事层出不穷，渐渐地形成了各种“牛说”：既是勤劳、奉献、力量的象征，更有执着奋进、令人敬佩的寓意。

作为中国近现代钢铁工业的历史传承者，中国今日钢铁工业之集大成者，中国乃至全球钢铁业的未来引领者，中国宝武在 130 年的赓续发展中，“牛”的精神激励感召着一代代宝武人砥砺前行。

武人砥砺前行。时至今日，“金牛奖”“银牛奖”已成为中国宝武褒奖员工的企业最高荣誉。抚今追昔，中国宝武奋斗历程中蕴含着的孺子牛、拓荒牛、老黄牛的精神，既凝聚着过往的万水千山，更昭示着未来的灿烂辉煌。

“朝耕及露下，暮耕连月出。自无一毛利，主有千箱实。”这首王安石的诗，是对孺子牛精神的真实写照。而在中国宝武，无私奉献的孺子牛精神历久弥新，一批又一批宝武人怀揣赤子心，甘为孺子牛。正是凭着孺子牛精神，当新冠肺炎疫情来势汹汹，中国宝武党员干部冲锋在前、英勇奋战，基层员工不惧风雨、坚守一线。正是凭着孺子牛精神，广大员工拼现场、抢市场，挑战自我，追求极致效率。正是凭着孺子牛精神，中国宝武扶贫干部远离家人脚沾泥，舍小家为大家，用汗水浇灌出脱贫攻坚的累累果实。孺子牛精神，已经成为中国宝武改革发展、承担社会责任责任的生动注脚。

发扬孺子牛精神，要把员工放在心上。中国宝武党委书记、董事长陈德荣指出，企业发展要靠员工，发展成果也要与员工共享，不断提升员工的认同感、归属感和幸福感。关爱员工，中国宝武党政工团各级组织就要沉下去、俯下身子，深入了解员工需求和关注点，及时掌握员工的思想动态，认真倾听员工的心声，扎实解决员工的三最难题，为员工办实事，全面提升员工的“三有生活”水平。同时，中国宝武广大干部员工也要以孺子牛精神服务好用户和生态圈伙伴，为用户创造价值。广大员工要甘为孺子牛，不忘钢铁报国初心，坚定“同一个宝武”信念，保持“冲劲、韧劲、实劲”，驱动中国宝武成为全球钢铁业引领者。

牛是中国宝武的吉祥物，牛年是宝武的“本命年”。宝武的“85·9”精神与攻坚克难、创新发展的拓荒牛精神高度契合。宝武人正是凭着不服气、不服输的十足牛劲，把宝钢股份建成

了我现代化程度最高、最具竞争力的钢铁联合企业，用钢铁般事实证明了“建设宝钢是正确的”。宝钢的奋斗史、中国宝武的百年发展史，也是拓荒牛精神熔铸、传承、发扬的历史。发扬拓荒牛精神将进一步激发宝武人钢铁强国的使命担当，激励宝武人向着目标砥砺前行。

面对世界百年未有之大变局和深刻复杂的外部环境，中国宝武要成就“伟大企业”，无论是科技创新、深化改革，还是绿色低碳发展、实现“三个引领”，我们比以往更加迫切和急需拓荒牛精神，需要更多新时代的拓荒牛，继承和发扬不服输的韧劲、不怕难的闯劲、能吃苦的干劲，不断开疆拓土。新时代的拓荒牛要敢闯敢拼。在“超亿吨”宝武伟大征程上，我们要保持和发扬敢闯敢拼的牛劲、迎难而上、勇往直前、敢于闯难关、敢啃硬骨头。

(下转第 2 版)



■马钢记者站 张 泓

## 奋力打造后劲十足 大而强的新马钢

“中国宝武党委一届五次全委(扩大)会议暨 2021 年干部大会和中国宝武一届四次职代会，为我们做好今年工作指明了方向、明确了目标、鼓足了干劲。2021 年是中国共产党成立 100 周年，是‘十四五’开局和起步之年，我们要以开局就是决胜、起步就要冲刺的精神状态，下好先手棋、打好主动仗，确保‘十四五’发展迈好第一步，各项工作都见到新气象。”马钢集团党委书记、董事长丁毅在接受采访时对于贯彻落实会议精神，做好今年各项工作充满信心。

马钢第一时间通过多种形式，把中国宝武会议精神层层传达给各级干部员工，并通过召开党委全委(扩大)会和职代会就抓好贯彻落实工作进行安排部署。

2020 年是马钢全面融入中国宝武的第一个完整年份。加入中国宝武大家庭，在新的更大发展平台上，马钢的定位、愿景和使命都被赋予了崭新的内涵。丁毅说，2021 年乃至“十四五”，马钢将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平总书记考察调研中国宝武马钢集团重要讲话精神，中国宝武党委一届五次全委(扩大)会议暨 2021 年干部大会和中国宝武一届四次职代会决策部署，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，把握机遇，顺势而上，精益求精，奋勇争先，全力打造后劲十足大而强的新马钢，为中国宝武成为全球钢铁业引领者作出新的贡献！

访马钢集团党委书记、董事长丁毅

### 微信速读

上海市委向中国宝武团委授牌 助力“钢铁进校园”

上海市委向中国宝武团委授牌“上海市青年马克思主义者培养工程高校班 上海市大学生骨干培训班社会实践基地”，为“钢铁进校园”活动走进更多沪上高校创造有利条件。

集团公司组织召开 废水零排放工作推进会

集团公司节能环保部组织召开废水零排放工作推进会，围绕废水零排放先进工艺技术、废水零排放工程实施，以及基地实践等开展学习交流，并沟通了 2021 年工作。

山西省长治市政府与 欧冶链金对接洽谈

山西省长治市政府与欧冶链金进行对接洽谈。此次欧冶链金与长治市山西瑞赛格废弃资源综合利用有限公司在废钢铁回收、加工等方面建立合作关系，旨在建设以长治为中心，辐射周边地市的废钢铁回收、加工、利用及销售为主的循环经济产业链。

宝钢包装被上海市行业协会 授予“金属包装五星级企业”

上海市包装技术协会召开会议，宝钢包装被授予“金属包装五星级企业”荣誉。

韶钢松山深化银企合作

中国工商银行韶关分行、中国农业银行韶关分行、中国银行韶关分行、中国建设银行韶关分行的行长分别带队来韶钢走访交流。各家银行均表示，将继续加深合作，为韶钢提供更多特色金融服务。

宝钢工程中 标 酒钢焦炉煤气净化项目

宝钢工程下属工程技术事业部中标甘肃酒钢集团宏兴钢铁股份有限公司本部 1 号、2 号焦炉优化升级建设项目焦炉煤气净化 EPC 工程。

该项目是继山钢日照焦化煤气净化工程和柳钢防城港焦化煤气净化工程等项目后，工程技术事业部在焦炉煤气净化领域宝武外部市场的又一突破。

梅钢 2 月生产继续飘红

宝钢股份梅钢公司 2 月生产继续飘红，势头良好。铁水超产 2.2 万吨；合格坯超产 2.56 万吨；热轧 1780 产线创下日新纪录；冷轧酸轧机组作业率进一步提高，镀锌机组实现提速；发电量超计划 1788.33 万千瓦时；鱼雷罐周转率再创新高。

## 巾帼心向党 绽放新时代

中国宝武举行纪念“三八”国际劳动妇女节女职工座谈会

■见习记者 姚 乐

本报讯 又是一年春来到，芳华绽放正当时。3 月 8 日上午，中国宝武举行以“巾帼心向党，绽放新时代”为主题的纪念“三八”国际劳动妇女节 111 周年女职工座谈会。来自中国宝武各领域的杰出女职工代表分享交流工作经验、成果，并就做好新时期女职工工作提出意见建议。中国宝武党委常委魏尧、工会主席张贺雷出席座谈会。

2020 年，中国宝武整合融合，改革发展进程不断深入，在中国宝武党委领导下，各级工会女职工委员会团结带领全体女职工立足岗位、奋发有为，为亿吨宝武实现作出了杰出贡献。

座谈会气氛热烈，在专题发言和互动交流环节，女职工们各抒己见畅所欲言。来自脱贫攻坚、疫情防控

等领域和全国劳模、科技工作者、海外工作者、青年岗位能手等女职工代表，结合自身岗位经历，讲述了“扶贫带货直播”“为‘生命氧’质量把关”“数字化绿色钢铁”“海外事业开疆拓土”“无悔岁月三十载”等一系列生动故事，从多维度、多层次展示了中国宝武女职工巾帼风采。与会的太钢集团、马钢集团女职工代表分享了习近平总书记考察调研时的激动心情；来自西藏矿业的藏族女职工代表用藏语向大家致以节日祝福，分享自己战胜艰苦高原环境的心路历程；产品设计、智能制造、生产一线、营销战线、教育、后勤服务等领域的女职工代表都结合自己的岗位，就如何进一步发挥好女工智慧、服务好女工群体、实现“三有生活”提出了建设性的意见建议。

魏尧代表中国宝武党委向奋战在各条战线上的女职工致以节日问

候和崇高敬意。他说，陈德荣书记、董事长专门要求，各级组织要积极帮助解决女职工的的实际困难，做到真正关心女职工的身体、心理健康。

魏尧指出，2021 年是中国共产党建党 100 周年，是“十四五”规划的起步之年，也是中国宝武开启“超亿吨”绿色发展的新纪元。当前，中国宝武即将全面启动党史学习教育，希望广大女职工强化政治意识，抓住时代机遇，贯彻新发展理念，锐意进取，立足岗位创造更大价值，为中国宝武成为全球钢铁业引领者、开创新局、创建世界一流示范企业作出新的更大贡献，谱写更加绚丽的篇章，以优异成绩庆祝建党 100 周年。

## 着眼当下 精准扶贫奔小康

中国宝武脱贫攻坚工作的探索和实践(上)



■记者 张 洋 李忠宝

中国宝武着眼当下，坚持从实际出发，找准突破口，围绕扶持对象精准、项目安排精准、资金使用精准、措施到户精准、因村派人精准、脱贫

成效精准，重心下沉，全方位开展精准扶贫工作，助力帮扶地区纾难解困，携手共赴小康。



详见第 2 版——

- 雪中送炭，强基固本惠民
- 广厦千万间，庇寒士俱欢颜
- 消费扶贫，让贫困户就近就地就业
- 教育帮扶，阻断贫困代际传递
- 干部人才培训，形成脱贫内在动力
- 整合输送医疗资源，防止因病致贫返贫

## 太钢与东方电气开启 战略合作新篇章

■通讯员 薛 华

本报讯 3 月 4 日，太钢集团与东方电气股份有限公司签署战略合作协议，为双方合作开启崭新篇章。

中国东方电气集团是中央确定的涉及国家安全和国民经济命脉的国有重要骨干企业之一，属国务院国资委监管企业，是全球最大的发电设备制造和电站工程总承包企业之一。近年来太钢与东方电气一直有密切合作，太钢产品参与国内大型电站建设都与东方电

气的支持离不开。太钢希望通过签署战略合作协议，能进一步加深双方在产品采购及技术服务、工程项目、氢能与燃料电池汽车产业、国际化经营、供应链服务等方面的合作。

东方电气表示，太钢加入中国宝武大家庭后，双方的合作领域将更加宽广，东方电气也将一如既往地太钢密切合作，共同开展新型电站装备、节能环保装备和新能源装备的研发，以绿色动力驱动中国经济发展。

## 由“学生”向“老师”转变 重庆钢铁与昆钢安宁公司开展支撑交流

■通讯员 山水

本报讯 受集团公司和西南钢铁委托，重庆钢铁承担对口支撑昆钢安宁公司的任务。这是重庆钢铁融入中国宝武以来第一次向外输出经验，标志着重庆钢铁开始实现了由“学生”到“老师”的身份转变。

春节刚过，重庆钢铁就成立了支撑昆钢前期调研组，选派 10 余名专业人员抵达安宁公司，涵盖炼铁、炼钢、轧钢、设备、工艺技术等各个领域。日前，安宁公司领导又率队到重庆钢铁交流学习。

交流中，安宁公司表示，看到重庆钢铁的变化，对自身改

革发展前景充满期待，希望重庆钢铁在支撑工作中不遗余力帮助安宁公司快速提升管理能力、制造能力和经营能力。重庆钢铁表示，对口支撑安宁公司既是集团公司对重庆钢铁的信任，也是对重庆钢铁改革发展成效的一次考验。重庆钢铁将全力以赴，与安宁公司干部员工一起努力，共同助推安宁公司实现高质量发展。

安宁公司是昆钢公司钢铁生产基地中产能最大、产品品种规格最齐全的生产经营单位。

